ECOLE ELEMENTAIRE



 Troisième conseil d’école
2, rue Raymond Loewy










mardi 9 juin 2015
78730 Rochefort en Yvelines
Tel / Fax : 01 30 41 31 83



Courriel : 0780283j@ac-versailles.fr
Présents :

S.I.E. : Monsieur Allès (président), Mme Buisson, Monsieur Lambert (à partir de 18h30).
DDEN : Monsieur Combeau
Enseignants : Mmes Neuilly (directrice), François, Faure, Monsieur Saurel.
Représentants de parents d’élèves : Mmes Daverdin, Caillard, Pruvost, Bouassida, M. de Chalendar, Mme Do Carmo.
· Effectifs et préparation de la rentrée 2015. Les passages. Les inscriptions.
Les inscriptions sont en cours ; Les remontées automatiques d’enfants et les inscriptions de nouveaux arrivants donnent : 

CP : 23
CE1 : 19
CE2 : 13
CM1 : 15
CM2 : 20
L’effectif total est de 90 élèves, soit 1 de moins que cette année.
Les enseignants attendront que les inscriptions soient plus avancées pour décider de la répartition des élèves dans les classes l’année prochaine. Les parents seront prévenus la dernière semaine d’école (juillet). Les listes seront mises en ligne sur le site de l’école avec les listes de matériel.
Passages : tous les enfants passent dans le niveau supérieur.
Madame Marie François quitte l’école pour des raisons familiales.
Madame Nathalie Couchaux est nommée définitivement dans l’école et prendra son poste à la rentrée.
· Le nouveau projet d’école 2015/2020 (pour les 5 années à venir).
Il s’articule sur trois axes pour la réussite de tous :

1. Un axe sur les compétences rédactionnelles et informatiques au moyen d’un journal scolaire numérique lisible sur le site de l’école. Formation de comités de rédaction et revue de presse sur les temps d’APC. Mise en place d’un référent orthographique en partenariat avec le collège. Revue de presse dans les deux classes de cycle 3.
2. Un axe culturel avec la pratique d’une chorale d’école et la connaissance d’œuvres musicales.
3. Un axe communication parents / enseignants / collège / maternelle / mairies / S.I.E. grâce aux dispositifs de l’éducation nationale et communication enfants/enfants. Parents / enseignants : livret d’évaluation, rencontres de début d’année. Ecole / collège : référent orthographique. Ecole / maternelle : visite des GS. Ecole / mairies / S.I.E. : développement des échanges internet. Enfants / enfants : mise en place d’un agenda géant et d’un endroit d’exposition pour le partage des activités et travaux entre les classes.
Le projet est adopté à l’unanimité.
· Les rythmes scolaires, la garderie, l’étude.
Ecole : le bilan est plutôt positif : pas d’absentéisme le mercredi matin, des résultats semblant équivalents à ceux des années précédentes. L’équipe trouve que la régularité des emplois du temps sur la semaine est très claire et favorise les apprentissages

Périscolaire : les ateliers proposés par les bénévoles laissent dans l’ensemble un bon souvenir aux enfants. Ils pourront être reconduits l’an prochain, l’hiver. Les difficultés liées aux locaux et aux personnes susceptibles d’animer ces ateliers. Mise en place éventuelle d’un programme pour les ateliers à venir en tenant compte de l’âge des enfants selon les activités. Réunion prévue le 30/06 pour présentation du programme du comité de pilotage au SIE. Un appel sera fait pour trouver des parents volontaires. 
Les parents rappellent leur souhait de proposer les activités périscolaires à tous les élèves et pas seulement aux enfants inscrits à l’étude. 
Rappel :
la fonction « garderie » du matin est assurée par l’association « l’hirondelle » et animée par Malika Hardy.


La fonction « étude » du soir est assurée par le S.I.E. et animée par Mme Hardy et Mme Fabienne Delusseau.
· Evaluations nationales.
Elles ne sont plus obligatoires mais recommandées par le DASEN. Elles sont utilisées dans notre projet d’école comme indicateur de réussite de l’école. Les résultats seront communiqués aux parents :

CM2 : sous la forme d’un bilan commun. Seuls les parents d’enfants à profil particulier seront reçus personnellement.
CE1 : les résultats seront communiqués aux parents via un rendez-vous individuel 
· Projet d'école actuel: bilan final
Nous sommes en attente des résultats des évaluations nationales de nos élèves pour avoir un avis précis de ce projet. Globalement, les années précédentes, le pourcentage des élèves ayant des acquis bons ou très solides était très élevé. (100% en 2014).
Certaines actions n’ont pu être conduites en raison de l’absence de connexion internet continue et de logiciel « contrôle parental » institutionnel. Les élèves de CM2 quitteront l’école sans le B2i (Brevet informatique et internet)
Les visites de musées d’Art à Paris ont été annulées en raison du plan Vigipirate. 
Actions pédagogiques du projet d’école
Les actions sont menées ou seront menées d’ici la fin de l’année.
Lirenval et Les incorruptibles : être jury littéraire. Actions autour de la lecture. Actions aimées des enfants.
Jazz à toute heure a eu lieu cette année pour l’école de Rochefort en Yvelines.
Tri et valorisation des déchets : Les deux classes des plus petits ont visité le SICTOM de Rambouillet . Toutes les classes ont bénéficié d’animations du SICTOM à l’école. 
Visite de lieux historiques :
12 juin : CE2/CM1 et CM2 : château de Versailles, «  Les belles danses » atelier de danse baroque et rencontre avec le travail d’un artiste contemporain, Othoniel.
18 juin : visite du château du Clos Lucé et des inventions de Léonard de Vinci. Animations sur le thème de l’air. 
Livreval : livret électronique : utilisé par toutes les classes.
Les parents de CP ont été reçus individuellement pour un bilan sur les compétences de leur enfant. 
Communiquer

Non fait : le conseil d’enfants

« Olympiades », le dernier jour d’école dans l’école, soit le 3 juillet 2015.
Liaison maternelles/CP : vendredi 26 juin, visite des enfants de la maternelle à l’école élémentaire.
· Activités et projets des classes 
Permis vélo : A la fin de l’année pour les CP et CE1/CE2. Les enfants passeront un permis validé par l’obtention d’un diplôme. Les élèves de CM2 l’ont déjà passé le 15 mai avec la présence d’un gendarme.
Théâtre : classe de Mme François. La représentation a eu lieu le vendredi 5 juin à la salle des fêtes de Rochefort en Yvelines sur le thème de l’amour. Mme François remercie la mairie de Rochefort pour son aide.
Permis piéton : Les élèves de CE2 de l’école l’ont passé le 15 mars avec les gendarmes. 
Tennis de table : 7 séances pour les classes de CE2/CM1 et CM2 avec un intervenant extérieur rémunéré par le S.I.E. Un tournoi  a clos cet apprentissage. 
Classe d’eau des CP : enfants passionnés. Classe réalisée sans le recours au financement de l’Agence de l’eau Seine-Normandie. Utilisation des ressources du P.N.R. (maquettes, jeux, troubleaux).
· Questions des parents

Décision de passage : Certains trouvent la date de décision prématurée. Elle est imposée par l’Inspection Académique dans le cas où un allongement de cycle serait réclamé (procédures longues).
Liste de fournitures : sur le site de l’école, avec la composition des classes comme l’an passé, la dernière semaine d’école.
Défi-maths CE2/CM1 et CM2 : pas de connexion internet, donc pas de défi-maths possible.
Cross de St Arnoult : Les classes de M Saurel et Mme Faure ont déjà suivi un apprentissage à la course d’endurance en début d’année. Ce choix avait été motivé par les conditions météorologiques de l’automne plus favorables. Il peut être envisagé un entraînement au cross de St Arnoult la période précédent ce cross. Participation de 48 enfants de l’école et 6 podiums.
Anglais. L’enseignant se dit attaché à la réussite de ses élèves sur les compétences mesurées aux évaluations nationales (français et mathématiques) et avoue y passer beaucoup de temps. Il proposera un projet anglais sur une semaine à la fin de l’année sous forme de comptines et saynètes.
Communication parents / enseignants. Il nous a été demandé une séance d’échange enseignants / représentants de parents d’élèves au sujet des sanctions et de l’information faite aux parents à ce propos. Cette réunion se tiendra le mardi 23 juin à 18h00 à l’atelier 57.
Passation de l’évaluation des sons en CP. Les élèves de CM2 ont été mobilisés pour faire lire des sons aux élèves de CP. Cette procédure a déjà été utilisée dans l’école auparavant. 
· Questions concernant le S.I.E. et la mairie de Rochefort.
Ce qui a été fait : réparation de la fuite et réfection des murs le long des fenêtres de la classe de Mme François. Le crépis est plus clair mais sain. La peinture reste à faire dans la classe.
Les V.N.I. ont été posés dans les deux classes de CE1/CE2 et de CP.

A faire :

Natation : trouver un nouveau bassin pour l’an prochain. La piscine de Rambouillet serait en mesure de nous accepter. Nous attendons confirmation et les créneaux correspondants.
TAIX : internet pour l’an prochain. Installation d’un logiciel de surveillance. Utilisation d’internet très chaotique et ingérable.
Murs de l’enceinte de l’école. Les enduits de scellement s’effritent et des pierres menacent de tomber. Le S.I.E. signale que des demandes de subventions ont été faites.
Plomberie. Certains robinets « giclent » et nécessitent des réglages. Des réparations sont à prévoir dans la cuisine. Le plombier a été contacté pour un devis. 
Sonnette. Non réglé. 
Sable et hygiène. Les parents s’inquiètent de l’hygiène du bac à sable qui est trop grand pour être couvrable. L’équipe éducative souligne le très grand bienfait de la présence de cet espace. Le Maire de Rochefort souligne qu’il n’y a pas d’élément lié à un risque sanitaire. Le sable est ratissé toutes les semaines.  D’autre part le coût d’un recouvrement serait extrêmement élevé, et donc répercuté dans les impôts des adminstrés.
Tonte de la pelouse plus régulière (jardinet et cour). Il sera rappelé aux employés communaux de venir tondre régulièrement.
Poubelle, abords de l’école sales. L’équipe souligne qu’il faut resserrer les pattes et mettre un sac régulièrement.
Circulation autour de l’école. Les parents remontent que c’est pire qu’avant. M. le Maire de Rochefort souligne la grande incivilité des parents. L’alerte Vigipirate est maintenue jusqu’au 30 juin. Les barrières resteront donc en place. Divers scénari sont envisagés (gendarmerie, PV fictifs, opération gilets jaunes, …). Information sera faite lors du conseil municipal du 18 juin pour trouver une action à mener dès la rentrée scolaire de septembre 2015. Un appel civique à la population des parents d’élèves est formellement fait.
· La fête des écoles, le 20 juin, aura lieu à l’école de Rochefort à partir de 9h45. Poursuivi par un pique-nique.
· Les Amis des écoles sont remerciés pour les différentes actions menées durant l’année.
· Réunion de début d’année (comptes et commission électorale) : Mme Faure et Mme Do Carmo – Vendredi 25/09 à 16h30.
· Rentrée des enseignants le lundi 30 août, des enfants mardi 1er septembre.
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